

# 今年四川主要农作物机械化率将达到63%

□本报记者 胡斌

3月31日，记者从四川省农机助推春耕生产视频经验交流会上了解到，2019年四川省实施农机购置补贴资金1.7亿元，补贴机具11万台，受益农户9万户，推动农机总动力突破4680万千瓦时，较上年增长100万千瓦时，增速高于全国平均水平。

## 抢前抓早 扎实做好农机春耕备耕

一年之计在于春。抓好农机助春耕生产，对保障粮食安全、助力疫情防控意义重大，也将为2020年全面打赢脱贫攻坚收官之战打下坚实的基础。现代农机在春耕备耕中发挥着主力军的作用，目前，全省各地正积极调动各方面农机力量，全力投入春耕生产，确保春耕生产“应种尽种、应播尽播”。

会议播放了成都、德阳、绵阳、乐山、达州等五市农机助推春耕生产组作业视频，展示了农机在春耕备耕中，在抗击新冠肺炎的战役中发挥的重要作用，展示了农机助力乡村振兴和现代农业“10+3”产业体系的新做法、新经验。会议还开展了农机春耕生产技术培训，对2020年全省农机化工作作出安排布置。

四川省农业农村厅总农艺师陈孟坤

表示，在春耕备耕的关键时期，各地要充分发挥农机在春耕备耕中的主力军作用，抢前抓早，着力在机具准备、宣传动员、培训教育、服务保障等方面下功夫，扎实做好农机春耕备耕工作。

## 2020年 四川农机实现重点突破

2019年，四川省农作物耕、种、收机械作业面积1.38亿亩，农机综合机械化率达到61%，增速高于全国平均水平1个百分点。农机装备逐步向特色产业、绿色环保、高效复合型“三个”方向聚集。

陈孟坤在讲话中指出，要准确把握农机化发展的重点、堵点，持续实施国家农机购置补贴政策，加快推进丘陵山区宜机化改造，大力发展“全程机械化+综合农事”服务中心，以园区为主战场，加快补齐“五良”（良种、良法、良制、良田、良机）融合农机突出短板，充分发挥农机装备、技

术、人才优势，全力抓好春耕生产，确保全省农业春耕生产“应种尽种、应播尽播”，为全面决胜脱贫攻坚战提供有力支撑。

四川省农业农村厅农机化处处长杨建国表示，2020年，中央下达农机购置补贴资金2.665亿元，同比增长127.8%，已于1月下旬到178个农牧县（市、区）。今年，四川省将持续实施农机购置补贴政策，推进成都市新都区等30个县市区开展农机购置补贴综合试点，开展新产品补贴和报废更新补贴，建成10个“全程机械化+综合农事”服务中心，鼓励支持各市县区开展国家全程机械化示范区创建，全年创建国家省级示范县20个，加快推进丘陵山区农田宜机化改造、大力开展农村机电提灌，以补齐农机作业通行条件建设滞后的突出短板。2020年，四川省农机总动力将增加100万千瓦，主要农作物机械化率达到63%，增长2个百分点。

# 国内首家民营飞行学院成立 订购100架飞机助力通航人才培养

□张丽 毛成山 记者 王金虎 文/图



近日，四川绵阳飞行职业学院与四川泛美通航集团在绵阳北川“大美羌城—泛美航空科技城”楼签订100架《飞机购销合同》项目战略合作框架协议。绵阳飞行职业学院院长、教育部分位中心主任专家吴士量，四川泛美通航集团旗

下四川泛美航空有限公司总经理高玉海作为代表签约。

根据协议约定，绵阳飞行职业学院从泛美通航集团订购的100架PiperPA-28·PA-44单、双发教练机，于2028年前陆续交付使用，双方还将围绕专业培训、

课程开发、资源共享、飞机与机场运行管理、学术交流合作等方面，开展更广泛的项目合作。

据介绍，绵阳飞行职业学院3月17日正式获得四川省人民政府批复成立，标志着全国第一所民营飞行学院的正式诞生。学院位于中国科技城（北川）航空城，是北川羌族自治县重点建设项目“大美羌城—泛美航空科技城”的核心部分，学院占地面积817.56亩，总投资近20亿元，总建筑面积50余万平方米，可容纳师生20000余名，将开设直升机驾驶技术、定翼机驾驶技术、飞机机电设备维修、无人机应用技术、空中乘务重点专业，并以飞行和飞机制造为核心专业。目前四川省教育厅正按程序向国家教育部备案，今年9月学院将迎来首批新生，成为全国首家民营飞行学院。

绵阳飞行职业学院此次购买的100架飞机，将全部用于飞行教学，全力保障飞行专业学生的飞行训练。在泛美集团“教育+实业”办学思路的引领下，学院将践行并创新“校中有企、企中有校、校企同质、融合发展”的校企融合模式，依托泛美通航集团最专业的通航人才培养优势和规模最大的飞行培训基地，在飞行员培训、飞机制造、飞机维修维护等领域开展全方位和深层次的校企全面合作。

近年来，中国通用航空产业发展迅速，成为世界上航空业发展速度最快的国家。绵阳飞行职业学院抓住我国通用航空产业大发展的新机遇，立足“以飞为主，服务通航，空地并举，工匠摇篮”办学定位，恪守“安飞高翔，格物知止”校训，通过与泛美通航集团建立深度校企合作，不仅拥有了通航人才培养的硬件资源，更实现了在飞机制造、飞机维修等通航产业链条上的多维度产教融合，创新了学院人才培养的模式，进一步加快培养高水平、专业化的国际化通航人才，助力国家航空业发展。

# 成都高新自贸试验区交出三周年亮眼“成绩单”

□本报记者 王舒琴 文/图

主要经济指标稳定增长，159项改革试验任务基本实施，6项改革创新成果获全国复制推广……3年来，成都高新自贸试验区不断推进投资贸易自由化、便利化、效益化，加快打造内陆开放型经济高地新引擎，交出一份亮眼的“成绩单”。

4月1日，成都高新自贸试验区迎来挂牌三周年。记者从成都高新区获悉，作为中国（四川）自由贸易试验区核心区，成都高新自贸试验区充分利用自贸试验区三分之二的新设企业和四分之三的外商投资企业，充分释放改革红利。

据统计，截至今年2月底，成都高新自贸试验区累计新设企业6347户，注册资本金565亿元，较成立之初分别增长了1525.12%、1525.85%；其中，外商投资企业859户，注册资本金102.94亿元，较成立之初分别增长了2584.38%、3563.35%。

## 种好改革“试验田”

### 累计形成110项改革创新案例

去年7月，中山大学自贸区综合研究院发布“2018—2019年度中国自由贸易试验区制度创新指数”。评估结果显示，24个自贸试验区（片）（港）制度创新总体排名，成都片区排名居于前十。

3年来，成都高新自贸试验区充分利

用自贸这块“先行先试”的试验田，累计形成110项改革创新案例，其中“自贸通综合金融服务”“首证通行政审批改革”等6项成果获全国复制推广，“中小科技企业双创债”“知识产权刑事案件双报制度”等7项成果获四川省复制推广。

位于天府大道中段的中国—欧洲中心已先行先试，自2017年5月正式启用以来，中国—欧洲中心不仅成为成都的“网红”地标，还一跃成为成都乃至四川省对欧全面合作的新平台。“一带一路”对外

开放的新旗舰。

在中国—欧洲中心2楼，西部首个涉外集成一站式政务服务大厅——自贸区政务服务大厅已运行一年。该自贸区政务服务大厅集成了成都高新区各部门100多项涉外审批服务职能，采取“线上、线下、自助”三种服务相结合的方式，为“涉外企业、跨国机构、外籍人士”三类对象提供“政务服务、中介服务、生活服务”三种服务。

成都高新区新经济发展局相关负责人介绍，在投资贸易自由化方面，“自贸一站通”已整合“外商投资负面清单”“首证通”、“在线注册”等信息及服务功能；在投资贸易便利化方面，“自贸一站通”实现了企业在线注册、在线金融服务、在线政策匹配等线上服务；在投资贸易效益化方面，在“自贸一站通”线上服务平台的配套支持下，自2019年4月1日至2019年末，自贸大厅共受理审批服务3600余件。

扩大国际“朋友圈”  
中国—欧洲中心加快打造为国家对欧开放合作平台

肩负改革创新探路的重任，成都高

新自贸试验区深入推动“国别合作园区”建设。2018年9月，新加坡标志——鱼尾狮雕塑“空降”新川创新科技园，成为中新两地友好合

作的完美诠释。截至2019年底，新川创新科技园累计引进中移（成都）产业研究院等产业化项目30个，总投资约426亿元。中韩创新创业园累计入驻对韩服务企业4家。入驻企业152家，韩资企业为47家。

“走出去”方面也收获颇丰。连续举办七年的“科技企业欧洲行”，搭建起成都高新区与世界沟通的桥梁。成都高新区新经济发展局相关负责人介绍，期间，在欧洲多个国家围绕创新创业、生物医药、节能环保、通用航空、智慧城市等多个领域开展项目推介、专题会议、配对洽谈、园区考察等活动，累计逾190家企业与800余家欧洲企业进行了超过1380场次的配对洽谈，达成500多个企业合作意向。

无数企业选择在成都高新区扎根，发展触角也从成都延伸到全球。据悉，以天齐锂业、极米科技为代表的105个境外投资项目3年来累计实现投资备案总额29.03亿元，投资国家及地区包括美国、荷兰、日本、新加坡、澳大利亚等。

成都高新区相关负责人表示，2020年成都高新自贸试验区将围绕投资贸易自由化、便利化、效益化总体目标，积极融入成渝地区双城经济圈和成德眉资一体化，充分激发市场活力和社会创造力，推进国际化营商环境建设、门户枢纽建设、开放外向型经济走在最前列。



## 有效防控 有序复工

### 成都餐饮企业复工率超98% 春暖花开 成都等你来感受“烟火气”

□本报记者 李艳文 / 图



日前，成都出台《关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的意见》，提出通过塑造“三城三都”城市品牌，实施消费提升行动，鼓励发展消费新模式新业态，推动绿色发展、假日经济、夜间经济等回补增长，意在从消费推动整个市场的恢复与经济发展。

4月1日，记者从成都市商务局获悉，为进一步拉动餐饮消费增长，按下餐饮业稳产满产“快进键”，2020“过节要成都”城市IP活动即日起全面启动，活动联动22个区（市）县、各行业协会及成都重点餐饮企业，举办2020“春暖花开要成都——成都，等你来”系列活动启动仪式，邀请大家春暖花开要成都，感受重现“烟火气”和“市井味”的成都！

数据显示，截至目前，根据22个区（市）县对11650家餐饮企业的数据监测，其中11505家餐饮企业已复工，复工率达到98.76%。

在成都餐饮同业公会秘书长袁小然看来，随着各地复产复工逐步提速，餐饮业快速恢复常态运营，如何以美食为消费解冻添把火自然成为了当下的重要课题。“餐饮业要想重新焕发活力，首先是建立消费信心，因为影响餐饮经营的关键点是实体流量。”事实上，随着成都有序复工复产，餐饮企业产值正在逐步恢复。玛歌庄园负责人付伟已经感受到了变化。据他介绍，企业2月28日正式复工复产，从整个复工情况来看，复工情况很理想。“截止目前，整个营业情况已经达到，甚至超过了去年同期。成都人民消费的热情不减。”他表示，为保障消费者的就餐安全，园区每天会

进行2次以上的消毒，进园区必须检测体温，每个人须佩戴口罩。此外，就餐桌之间相距3米的距离。

对于如何把“错过”的消费找回来，不少人会好奇，到底要什么？吃什么？购什么？据悉，在“春暖花开要成都”系列活动的总体背景下，金牛区将举行“美食发现之旅”活动，借助线上线下引导全区市民广泛参与，共同发现金牛民间美食，通过网络投票等形式，评选全区具有代表性的美食、小吃、网红店等特色餐饮；锦江区将策划开展“东门市井美食啤酒节”，为五一长假造势；成华区将开展“花满成都、文创天府文创市集展”，通过“茶艺、手工风筝、陶艺、吹糖人”等，增加文创市集的参与感、互动感，同时与香香一二三巷及滨河美食互联互通，传播天府文化及成都美食文化，邀请市民和游客“吃住行游购娱”……

记者了解到，此次活动将进一步提升各区（市）县消费活力，形成“遍地开花”的合力。聚焦近郊踏青、夜间消费等业态，本次活动将整合新都区“沸腾小镇寻梦歌美味”火锅音乐节、金牛区“茶店子集市”、高新区天街奔放美食节等重点餐饮消费场景及亮点消费活动，打造多个区域美食节，塑造美食体验分会场，并策划多条近郊“美食+”出游线路。

“春暖花开要成都”系列活动的推出，也是2020“过节要成都”城市品牌IP活动的全新开启。今年将继续打造“人夏要成都”“消夏要成都”“金秋要成都”及“新春要成都”等主题活动板块，持续加大城市引流量、城市营销广度与城市IP深度，继续助推成都走向世界，让世界听见成都。

## 德阳政策“大礼包”助力企业健康发展 减税费优服务 助复产促发展

□曾可嘉 本报记者 李鹏飞 文/图



“今天这些政策送得太及时了，我们正为新项目的启动资金发愁，刚刚我们已经报了名，就等后续的审批办理了。”四川德阳创业青年华万波高兴地说。4月1日，国家税务总局德阳市税务局、共青团德阳市委、德阳市网络文化协会的有关负责人和十余名工作人

员来到德阳治轴文创园，在园区内开展“德阳青创说·税企主题沙龙暨第29个税收宣传月活动启动仪式”，由此拉开德阳市税收宣传月活动序幕。

在沙龙上，国家税务总局德阳市税务局副局长张德向青年代表详细介绍了党中央、国务院支持疫情防控、复工复产以及就业创业等相关税费优惠政策和税务部门“便民办税春风行动”各项办税缴费服务举措，并就企业办理登记事项、发票业务等关切问题进行了讲解。还对青年创业者现场提出的创业就业方面的涉税问题进行现场解答。

记者在现场了解到，除了给予青年创业者涉税业务方面的优惠政策外，共青团德阳市委也带来了“大礼包”——“青创计划”，该计划将为符合相关条件的18岁至40岁的创业项目法人提供3至10万元的免息、免担保创业启动资金贷款，同时还配备导师志愿者提供“一对一”陪伴式辅导。随后，共青团德阳市委副书记王

驰和“青创计划”有关负责人现场向青年创业者们介绍了“青创计划”的申报条件和申请流程等。

活动结束后，在场的青年创业者迟迟不愿离去，纷纷与税务及“青创计划”工作人员交流，详细了解申报事宜。“这种交流平台方式很好，国家针对就业创业的税收优惠政策很给力，更加坚定了我们创业的信心。希望德阳税务部门一如既往地以优质服务帮助我们健康发展。”某餐饮企业创业者说。

据国家税务总局德阳市税务局货物和劳务税科科长李红东介绍，在今年3月至5月，对于德阳青年创业者的税费将降低，对毕业大学生也有有减轻税费的优惠政策，具体可拨打12366进行咨询。“青创计划”办公室副主任郭开利表示，“青创计划”从2015年开始每年均会启动，截止目前已经为德阳200余名创业者提供了1500余万元的无息创业贷款和导师指导服务。

据悉，在此次税收宣传月期间，德阳市税务系统将紧紧围绕“减税费优服务助复产促发展”主题，通过广泛深入的税收宣传，确保各项税费优惠政策、各项办税缴费服务举措落到实处，助力市场主体复工复产、促进经济社会发展。